

Κύριος ήρθε, Κυριάκος φεύγει!

Το «2» ήταν πάντα ο τυχερός του αριθμός. Και δεν είναι τυχαίο ότι στα «20» του χρόνια, ασχολούνται όλοι μαζί του. Σας παρουσιάζουμε την ακροστική του Κυριάκου Παπαδόπουλου... Είκοσι γράμματα που από προχθές ακούγονται συνέχεια!

Κυριάκος... Στην Ελλάδα θα μπορούσε να το κάνει πιο σύντομο και στην πορεία της καριέρας του να τον μαθαίναμε ως «Κούλη». Δεν προλάβαμε. Ο Κυριάκος Παπαδόπουλος γεννήθηκε στις 23 Φεβρουαρίου του 1992 και ξεκίνησε την καριέρα του στον Σβορώνο Κατερίνης. «Σαν παιδί πάντα ονειρευόμουν ότι θα γίνω μεγάλος παίκτης», εξομολογείται, έτοιμος να κάνει όποια θυσία χρειαστεί για να τα καταφέρει. «Το ποδόσφαιρο είναι η ζωή μου. Από παιδί αυτό ήθελα να κάνω και ευτυχώς τα κατάφερα».

Υμνος... Στην Ελλάδα δυσκολευόμαστε να πιστέψουμε τους γηγενείς ποδοσφαιριστές, ωστόσο για κάποιους η πορεία του Κυριάκου Παπαδόπουλου δεν είναι έκπληξη. Από τους πρώτους ανθρώπους που είχαν ανακίψει το ταλέντο του και είχαν μιλήσει γι' αυτό ήταν ο σκάουτερ της Τσέλσι, Πιέλε Άντερσον. Εκείνος είχε αναφερθεί στον Έλληνα αμυντικό όταν η μεταγραφή του στον Ολυμπιακό είχε ολοκληρωθεί και η αγγλική ομάδα δεν είχε προχωρήσει στην απόκτησή του.

Ρουρ... Στο Γκελεσκνίρχεν, στην κοιλιά του Ρουρ, η ζωή δεν προσφέρει ιδιαίτερες πολυτέλειες. Ο Κυριάκος Παπαδόπουλος, όμως, προσαρμόστηκε αμέσως χάρη στη βοήθεια των συμπαίκτων του και του Βασίλη Πλιάτσικα, που ήταν την ίδια εποχή στη Σάλκε. Έχει βρει Έλληνες φίλους, περνάει ατελείωτες ώρες στο play station, ενώ επισκέπτεται ελληνικές ταβέρνες, όπως εκείνη στην οποία πρόσφατα φωτογραφήθηκε για γερμανικό σάιτ.

Ισπανία... Πριν μπει στη ζωή του – από το παράθυρο – ο Ολυμπιακός, ήταν η Εσπανιόλ που χτύπησε την πόρτα. Οι μεγαλύτερες ευρωπαϊκές ομάδες τον γνώριζαν, ήδη, όμως η ισπανική ομάδα θα έκανε επίσημη κίνηση. Στην Καταλονία για λογαριασμό της τότε ομάδας του Ερνέστο Βαλβέρδε είχε μείνει δέκα μέρες, ενώ και η Μπαρτσελόνα είχε μπει στο παιχνίδι προσφέροντας το ποσό των 80.000 ευρώ στον Σβορώνο και 60.000 ευρώ στον ίδιο. Μια μέρα μετά από την πρόταση της Μπαρτσελόνα εμφανίστηκε ο Ολυμπιακός. Πριν απ' όλα αυτά, ο Κυριάκος είχε κάνει ένα πέρασμα από τα τζούνιερ της Μίλαν.

Αντάλλαγμα... Για να ολοκληρωθεί η μεταγραφή του στον Ολυμπιακό δεν χρειάστηκαν υπέρογκα ποσά. Ούτε πολύωρες διαπραγματεύσεις. Ο Γιώργος Λούβαρης έκλεισε γρήγορα τη συμφωνία με 10.000 ευρώ και αθλητική ενδυμασία για τον Σβορώνο για ένα χρόνο. Λέγεται, πως οι ερυθρόλευκοί είχαν φτάσει δεύτεροι στην Πιερία, πίσω από τον Παναθηναϊκό, για χάρη του οποίου ο Παπαδόπουλος είχε κατέβει και στην Παιανία. Δεν άντεξε, όμως, και γύρισε άμεσα στο σπίτι του.

Κατερίνη... Στις μικρές κερκίδες του γηπέδου της Ευρώπης στριμώχνονταν τα πρώτα χρόνια οι σκάουτερς από την Ευρώπη. Το όνομά του είχε κάνει τον γύρο της γηραιάς Ηπείρου, πολύ πριν το αντιληφθούμε εμείς. Ο Αλέκος Ράντος κάτι ψιλλίαστικε και ο Χέρμαν Βερμιούλεν έδωσε την έγκρισή του το 2007, όταν ο Κυριάκος ήταν ακόμα 15 χρονών. Στο λιμάνι τον οδήγησε η επιθυμία της οικογένειάς του να μην ξενιτευτεί από μικρός, αλλά να μείνει στην Ελλάδα.

Οικογένεια... Με το σπίτι του διατηρεί άριστες σχέσεις. Ειδικά με τη μητέρα του κάτι λογικό, αν αναλογιστούμε ότι ακόμα και σήμερα πρόκειται για ένα παιδί είκοσι ετών. Στο πρώτο διάστημα που βρισκόταν στον Ολυμπιακό, δεν υπήρχε μέρα να μην μιλούσαν στο τηλέφωνο, ενώ ακόμα κι όταν ήταν προετοιμασία με την ομάδα του της τηλεφωνούσε κάθε πρωί για να της πει ότι ήταν καλά. Η οικογένειά του, όπως και ο αδελφός του Παύλος, τον ακολούθησε στην Γερμανία και ζουν όλοι μαζί. Κάτι που θεωρεί πλεονέκτημα, αφού όπως παραδέχεται «έχω καθημερινά το φαγητό της μαμάς».

Συμμετοχή... Το ντεμπούτο του στο ελληνικό πρωτάθλημα δεν έμοιαζε ως προϊόν μελέτης, δουλειάς και ώριμης επιλογής. Ήταν περισσότερο ως μια επικοινωνιακή ανάγκη του Ολυμπιακού να απαντήσει στον Παναθηναϊκό για τον Σωτήρη

Νίνη. Το ντεμπούτο του έγινε στις 2 Δεκεμβρίου του 2007, στο ματς με τον Ατρόμπτο και αυτόματως έγραψε ιστορία, όντας ο νεότερος παίκτης του Ολυμπιακού που έπαιξε στη μεγάλη κατηγορία. «Είναι πρόκληση για μένα να αποδείξω ότι αξίζω να παίζω. Έκανα ρεκόρ, αλλά σημασία έχει η νίκη. Ήταν απερίγραπτο το συναίσθημα όταν μπήκα στον αγωνιστικό χώρο», θα έλεγε μετά το παιχνίδι. Θα έκλεινε τη σεζόν με έξι συμμετοχές, τρεις εκ των οποίων ως βασικός και στο φινάλε της σεζόν θα έκανε επέμβαση στο μνήσικο.

Προετοιμασία... Υπάρχουν μικρές ιστορίες από τον πρώτο καιρό που βρισκόταν στον Ολυμπιακό, οι οποίες αν μη τι άλλο προδίδουν ότι ποτέ δεν του έλειπε το θράσος. Μια ιστορία από εκείνο το καλοκαίρι θέλει τον Μιχάλη Κωνσταντίνου μετά το τέλος μιας προπόνησης να λέει στον Παπαδόπουλο... «Κάνουμε και μαγκιές, μικρέ, μαγκέψαμε;». Για να απαντήσει ο Παπαδόπουλος: «Εγώ τις μαγκιές τις κάνω στο γήπεδο». Οι δυο τους είχαν πολύ καλή σχέση, αφού είχαν προκύψει αιώνιοι αντίπαλοι στο play station, με τον Ραούλ Μπράβο να παίρνει τη σκυτάλη μετά την αποχώρηση του Κωνσταντίνου από τον Ολυμπιακό.

Αποκλεισμός... Η πρώτη απογοήτευση για το νεαρό και ακόμα ανίλικό αμυντικό δε θα αργούσε να έρθει. Ένα χρόνο μετά, ο Ερνέστο Βαλβέρδε θα αναλάμβανε την τεχνική ηγεσία του Ολυμπιακού και δεν έχει χρόνο για πειραματισμούς. Ούτε διάθεση... Ο Κυριάκος Παπαδόπουλος θα χάσει το μεγαλύτερο μέρος της προετοιμασίας λόγω της συμμετοχής του στην Εθνική Νέων και λίγο καιρό μετά τις πρώτες του προπονήσεις θα μάθει τα δυσάρεστα. Στις 30 Ιουλίου, ο Ισπανός τεχνικός θα τον ενημερώσει, όπως και τους Ματσούκα και Λαμπρόπουλο ότι θα προπονούνται με την Εθνική Νέων μέχρι να βρουν ομάδα να πάνε ως δανεικοί! Την ίδια εποχή αρχίζουν τα πρώτα σενάρια για πρόταση από το εξωτερικό και ο Έλια Ίβιτς προσεγγίζει τον πατέρα του Κυριάκου Παπαδόπουλου για να τον εκπροσωπήσει. Οι σχέσεις του πρώην τεχνικού διευθυντή των ερυθρόλευκων με την οικογένεια ήταν εξαιρετικές, αφού φρόντιζε να έχει ο «μικρός» ό,τι χρειαζόταν. Ο Ολυμπιακός στέλνει... έμμεσο μήνυμα να μην μιλάνε με τον Ίβιτς και άμεσα όταν καλεί τον Παπαδόπουλο για αναπροσαρμογή.

Παρατσούκλι... Στη Σάλκε είναι ένας από τους πιο αγαπητούς παίκτες και για λόγους συντομίας το παρατσούκλι που του έχουν κολλήσει είναι το «Πάπα», ως συντομία του επώνυμου του. Στις συνθήκες του νεαρού αμυντικού είναι να προσεύχεται πριν τα παιχνίδια και να φοράει τα κομποσκοίνια του, τα οποία βγάζει στη διάρκεια των 90 λεπτών.

Αναπροσαρμογή... Ένα χρόνο μετά την υπογραφή του συμβολαίου του και με τον ντόρο γύρο από το όνομά του διαρκώς να αυξάνεται, ο Ολυμπιακός αποφάσισε να βελτιώσει τους όρους της συμφωνίας του με τον Κυριάκο Παπαδόπουλο. Η αναπροσαρμογή έφερε καλύτερη οικονομική συμφωνία για τον ίδιο και υψηλή ρήτρα αποδέσμευσης ως όφελος για τον Ολυμπιακό.

Διπλοθεσίτης... Ο πρώτος προπονητής που επί της ουσίας έδειξε τη διάθεση να εμπιστευτεί τον Κυριάκο Παπαδόπουλο, απολύθηκε και εξαπτίας αυτού. Ο Τιμούρ Κετσπάγια έβλεπε στο νεαρό αμυντικό την μετεμφύκωση του πειράματος που έκανε στην Ανόρθωση με τον Τραϊάνο Δέλλα και στο φιλικό αγώνα με την Τότεναμ, τον έβαλε αμυντικό χαφ. Το πείραμα πέτυχε, αλλά ο ασθενής απεβίωσε! Οι ερυθρόλευκοι ηττήθηκαν 3-0, παρά την καλή παρουσία του μικρού, όμως ο Γεωργιανός τεχνικός τον πίστευε και θα το αποδείκνυε.

Στον επίσημο αγώνα με την Σέριφ στο Στάδιο Καραϊσκάκη τον ξεκίνησε βασικό στη μεσαία γραμμή και τον αντικατέστησε στο ημίχρονο, χωρίς να χάσει την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του. «Θα ήθελα ο Κυριάκος να παίζει στη θέση του αμυντικού μέσου. Θα του δώσω κι άλλες ευκαιρίες και ελπίζω να πάει

καλύτερα», θα πει μετά το ματς ο Κετσπάγια, ωστόσο δεν θα προλάβει. Κάτι που, τότε, θα θεωρεί ο Παπαδόπουλος ότι ήταν καλό για εκείνον και θα πάει με το... ρεύμα. «Η θέση μου είναι στόπερ. Αυτό θα πρέπει να το ξεκαθαρίσω. Η αλήθεια είναι ότι αισθανόμουν κάπως περίεργα. Τι να κάνω όμως; Να του πω όχι; Επαγγελματίας είμαι και έπρεπε να παίζω όπου μου έλεγε ο προπονητής μου». Αργότερα θα παραδεχτεί πως μόνο ο Κετσπάγια έδειχνε να μην καταλαβαίνει από το ονόματα, ενώ στο μέλλον θα παίζει και στη Σάλκε ως αμυντικό χαφ.

Ομογενής... Το καλοκαίρι του 2010. Όλα έγιναν πολύ γρήγορα! Το ενδιαφέρον από πολλές ευρωπαϊκές ομάδες υπήρχε, αλλά η Σάλκε θα έκανε το κάτι παραπάνω. «Στην πρώτη μου συνομιλία με τον Φέλιξ Μάγκατ, έχω το προαίσθημα ότι με ήθελε στην ομάδα του. Υπήρχαν αρκετές ερωτήσεις από άλλες ομάδες της Ευρώπης, αλλά γρήγορα μου έγινε ξεκάθαρο: Σε θέλω στη Σάλκε». Ο Ολυμπιακός θα παραχωρούσε τον Κυριάκο Παπαδόπουλο έναντι 2 εκ. ευρώ, ενώ ο ίδιος θα υπέγραφε για τρία χρόνια. Ένα συμβόλαιο που μέσα σε ένα χρόνο πήρε επέκταση ως το 2014.

Παραστρατήματα... Κατά καιρούς, διέρρεαν ιστορίες, οι οποίες έδιναν την εντύπωση ότι συχνά-πυκνά ο Κυριάκος Παπαδόπουλος είχε προβλήματα συμπεριφοράς και είχε καβαλίσει το καλάμι. Κάποιοι συμπαίκτες του άρχισαν να μιλούν για περίεργη και «ψωνισμένη» συμπεριφορά του Παπαδόπουλου, που έφτασε στο σημείο να κάνει παρατηρήσεις ακόμα και σε μεγαλύτερους και εμπειρότερους παίκτες. Παράλληλα, ξεκινούν φήμες ότι συνοδεύει τον Μίτρογλου στις νυχτερινές εξόδους και ξεκινάει μια ακόμα διαδρομή προς τα κάτω. Η συμμετοχή του στον αγώνα με τον Πανσερραϊκό συνοδεύεται από τον αποκλεισμό του Ολυμπιακού και ο «μικρός» μπαίνει στην κατάψυξη. Του προτείνεται να παίζει με την ομάδα νέων των ερυθρόλευκων, αλλά αρνείται. Αφορμές, αλλά σε μικρότερο επίπεδο, θα δώσει και στην Γερμανία, όταν μετά από λίγο καιρό εθεάθη σε νυχτερινό μαγαζί ως τις 4 τα ξημερώματα κι ενώ ακολουθούσε την επόμενη μέρα προπόνηση.

Ούεφα... Στον Ολυμπιακό έμαθε να ζει με τα συνεχή σκωτσέζικα ντους, ωστόσο η Εθνική πάντα τον κρατούσε ψηλά. Από την πιο μικρή ηλικία μέχρι κι όταν στο ντεμπούτο του με την Εθνική αντρών σκόραρε! Η συμμετοχή του στο Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα κάτω των 19 ετών πριν μερικά χρόνια τον έφερε στο προσκήνιο με δεκάδες εγκωμιαστικά άρθρα για το ταλέντο του. Η επίσημη ιστοσελίδα της UEFA είχε γράψει τότε:

Υπεραξία... Εκείνη την εποχή άρχισαν διάφορα δημοσιεύματα να κάνουν την εμφάνισή τους, σχετικά με την αξία του ποδοσφαιριστή στο διεθνές... χρηματιστήριο. Το Skysports είχε γράψει πως κοστολογείται 6 εκ. ευρώ, όμως στο μέλλον ίσως στοιχίζει 27 εκατομμύρια. Ίσως αυτό περιμένει η Σάλκε, αλλά και ο ίδιος ο ποδοσφαιριστής και απέρριψαν το προηγούμενο καλοκαίρι την πρόταση της Ζενίτ. Το σίριαλ παίχτηκε στις τελευταίες μέρες του Αυγούστου, με τη ρωσική ομάδα να προσφέρει 18 εκ. ευρώ στη Σάλκε και 3 εκ. ευρώ ετησίως στον Κυριάκο Παπαδόπουλο.

«Ομολογώ ότι ήταν τιμή να έχω μια τόσο μεγάλη πρόταση από έναν μεγάλο σύλλογο. Και μάλιστα με τέτοιες οικονομικές απολαβές που θα έλυναν το πρόβλημα της ζωής μου και της οικογένειάς μου. Αποφάσισα όμως να μείνω στη Σάλκε μετά από συζητήσεις με την οικογένειά μου και νομίζω ότι πήρα και την σωστή απόφαση. Νιώθω τέλεια στη Σάλκε και νομίζω ότι είναι σαφώς καλύτερο πρωτάθλημα το γερμανικό από αυτό της Ρωσίας. Στη Γερμανία έμεινα γιατί θα βελτιωθώ και γιατί όχι αργότερα να μου δοθεί η ευκαιρία να κάνω ένα μεγαλύτερο βήμα στην καριέρα μου. Ήταν μια δύσκολη απόφαση. Ήταν και πολλά τα λεφτά».

Ολυμπιακός! Στο ενδεχόμενο να επιστρέψει στο ελληνικό πρωτάθλημα, όσες φορές και να του έχει τεθεί, είναι κάθεται. «Δεν υπάρχει λόγος και δε θέλω να γυρίσω», δηλώνει απόλυτα. Συμπληρώνει, όμως, πως πάντα ο Ολυμπιακός θα έχει τον πρώτο λόγο, έστω κι αν οι γνωρίζοντας τον θέλουν να υποστηρίξει από μικρό παιδί τον ΠΑΟΚ. Όταν έγινε η κλήρωση του Champions League, δήλωνε πως είναι το χειρότερό του και δεν θα ήθελε ποτέ να χρειαστεί να παίζει κόντρα σε ελληνική ομάδα. Αποδείχθηκε πως δεν είχε άδικο.

Συμβόλαιο... Η στάση του εκτιμήθηκε από τους οπαδούς της ομάδας του, το τεχνικό τιμ, αλλά και τη διοίκηση. Έτσι, λίγες μέρες αφότου έκλεισε το θέμα με τη Ζενίτ, ο Κυριάκος Παπαδόπουλος κλήθηκε και υπέγραψε νέο συμβόλαιο με την Σάλκε, το οποίο τον δεσμεύει ως το 2016. Κι αν για την απόφασή του μπορεί να υπήρχαν ερωτηματικά στο μυαλό του, μετά την χθεσινή πρώτη αγωνιστική του Champions League, πιθανότατα θα λύθηκαν.